

24 ФЕВРАЛЯ — ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



ЗА НАУКУ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМОВ, КОМИТЕТА ВЛКСМ АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 8 [146].

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 21 ФЕВРАЛЯ 1980 г.

ЧЕТВЕРГ, 21 ФЕВРАЛЯ 1985 г.

Цена 1 коп.

23 ФЕВРАЛЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

23 февраля советский народ и его Вооруженные Силы отмечают 67-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Новыми успехами в боевой и политической обстановке встречают ее сыновья нашей Отчизны, крепко стоящие на защите рубежей Родины. Отмечают спасенную дату ветераны войны, не щадившие своих жизней во время Великой Отечественной...

Отвечая на вопросы корреспондента американской телекомпании Си-эн-эн С. Лури, Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. К. У. Черненко заявил: «Человечество переживает переходный момент в своей истории. От того, будут ли решены крупнейшие задачи, стоящие перед миром сегодня, — прежде всего устранение ядерной угрозы, предотвращение милитаризации космоса и его ис-

пользование в исключительно мирных целях, объединение усилий народов для решения глобальных экономических и экологических проблем — зависит само будущее человеческой цивилизации».

Коллектив преподавателей, сотрудников, студентов горячо поддерживает миролюбивую политику ЦК КПСС и Советского правительства. Участствуя в Неделях борьбы за разоружение, в днях Мира, во встречах с ветеранами войны, внося вклад в Советский фонд мира, коллектива АГУ вместе со всем советским народом укрепляет мир на земле!

Поздравляем вас, товарищи, с праздником! Успехов в труде, в учебе, крепкого здоровья и мирного неба вам!

ПАРТКОМ, РЕКТОРАТ,
ПРОФКОМЫ, КОМИТЕТ
ВЛКСМ.

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, ГАЗЕТА!

21 февраля 1980 года вышел первый номер многотиражной газеты «За науку». Ее первые корреспонденты, слушатели отделения журналистики ФОП уже работают самостоятельно в различных уголках нашего края и страны. Татьяна Зыкова — корреспондент газеты «Молодежь Алтая». Рядом с ней работают Анастасий Волохов, в Усть-Пристанской районной газете трудится Сергей Зюзин, в многотиражной газете «За Родину» завода «Трансмаш» — Леонид Вихрев, в «Алтайском текстильщике» — Вадим Кудрявый.

И сегодня у газеты немало добрых помощников. Это доценты Н. М. Кличиненко, А. Н. Конополов, Л. А. Кащей, О. Н. Мальцев, студенты Елена Зибицкая, Наталья Розинкина, Евгений Костенко, Лия Ващенко, Лариса Иванченко, члены редакколлегии Е. А. Смолин, Т. Г. Лущенко, В. С. Ревякин.

С днем рождения, газета! Будь боевой, проницательной, интересной! Будь добрым помощником в учебной, научной, воспитательной работе АГУ!

ПРЕБЫВАНИЕ ТОВАРИЩА Г. А. АЛИЕВА В АЛТАЙСКОМ КРАЕ

10—14 февраля в Алтайском крае находился член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Г. А. Алиев.

12 февраля в Алтайском государственном университете состоялась встреча Г. А. Алиева с профессорами, преподавателями, студентами, выдвинувшими его кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР одиннадцатого созыва по Центральному избирательному округу № 148. Обращено внимание коллектива университета на вопросы улучшения подготовки специалистов в высшей школе. Кандидат в депутаты ознакомился с учебной и научной базой учебного заведения, осмотрел музей археологии, физическую лабораторию.

13 февраля в краевом драматическом театре состоялась встреча кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Г. А. Алиева с избирателями Центрального избирательного округа № 148, на которой

он выступил с речью. [Речь опубликована в «Алтайской правде» 14 февраля с. г.]

В тот же день в крайкоме КПСС Г. А. Алиев выступил перед партийным, советским и хозяйственным активом края. Он рассказал о мерах, предпринимаемых ЦК КПСС и Советским правительством по повышению экономического могущества страны, подъему благосостояния народа, укреплению братских связей со странами социалистического содружества, упрочению мира и предотвращению угрозы термоядерной войны.

Г. А. Алиев, остановившись на задачах по выполнению планов 1985 года, подготовке к XXVII съезду партии в свете требований ЦК КПСС, указаний товарища К. У. Черненко, особое внимание уделил вопросам дальнейшей интенсификации промышленного производства, обеспечения высокопроизводительного труда на каждом рабочем месте, экономии материальных, топливных, энер-

гетических ресурсов, вне-воспитательной работы в духе социалистической законности и порядка, усиления требовательности к подбору и расстановке кадров, воспитания их в духе скромности, высокой принципиальности и ответственности за выполнение должностных обязанностей, а также в повседневных делах и поступках.

Г. А. Алиев подчеркнул, что важным резервом подъема экономики края является дальнейшая интенсификация и повышение эффективности сельскохозяйственного производства, особенно зернового хозяйства и животноводства, как этого требуют решения оятябрьского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС. В текущем году труженики агропромышленного комплекса края призваны не только выполнить установленные планы, но и в значительной мере восполнить допущенный в первые два года пятилетия недобор сельскохозяйственной продукции.

Г. А. Алиев остановился также на вопросах повышения уровня идеологической, коллегиальной

потребности советских людей удовлетворялись наиболее полно.

Партия указывает, отметил Г. А. Алиев, что результативность всех наших забот о качественном преобразовании производительных сил прямо зависит от того, сумеем ли мы внести соответствующие перемены в производственные отношения. Здесь как бы сходятся все пути, все методы достижения намеченных целей.

Кандидат в депутаты остановился на основных направлениях социальной политики партии. Новым крупным вкладом в повышение благосостояния советских людей, сказал он, станет реализация комплексной программы развития товаров производственного народного потребления и сферы услуг на 1986—2000 годы. Этот документ разрабатываемый по решению Политбюро ЦК КПСС, поставит задачу о благе народа на почве конкретных задач, научно рассчитанных в рамках сразу трех пятилеток. Необходимо обеспечить ускоренное развитие всех отраслей и звеньев экономики, занятых на производстве, труда и обслуживанием населения, с тем, чтобы возрастающие запросы и

рассматривая проблемы международного положения, оправдываясь, что и в нынешних непростых условиях внешнеполитический курс ленинской партии остается неизменно твердым, взвешенным, конструктивным. Это политика мира, четко выражавшаяся классовый характер Советского государства.

Мы, как никакая другая страна, знаем, что это за страшная трагедия — война, заявил Г. А. Алиев. Великая Отечественная стала великим испытанием прочности советского строя, международного братства наших народов, мужества и героизма советских людей. И сегодня радость победы неотделима от горькой памяти минувшей войны. Эта память призывает народы мира совместно стремиться к тому, чтобы обратить их творческие силы не на разрушение, а на созидание, на решение общих для всей земли проблем. Мы эту позицию отстаиваем, отстаиваем и будем отстаивать!

[ТАСС]

ДЛЯ БЛАГА НАРОДА ВСТРЕЧА ИЗБИРАТЕЛЕЙ С Г. А. АЛИЕВЫМ

другие. Они говорили о горячем одобрении внутренней и внешней политики Коммунистической партии и Советского государства, направленной на благо народа, защиты мира, заявляли о решимости штурмовать новые ружжи коммунистического созида-

ния.

Затем тепло встреченный собравшимися с речью выступил Г. А. Алиев. Проблагодарив за оказанное ему высокое доверие, он подчеркнул, что целиком и полностью относит его к Коммунистической партии, к деятельности ее ленинского ЦК.

Далее кандидат в депутаты говорил о своеобразии современного момента, заключающегося в том, что начат большой и сложный поворот к решению задач совершенствования построения у нас социализма. Проанализировав panorama развития общественных процессов на основных направлениях деятельности партии и народа, Г. А. Алиев подчеркнул: начальные и очень важные шаги по историческому пути совершенствования развитого социализма Советская страна делает уверенно и твердо.

Итоги минувших четырех лет пятилетки, особенно

двух последних, — самое главное одобрение внутренней и внешней политики Коммунистической партии и Советского государства, направленной на благо народа, защиты мира, заявляли о решимости штурмовать новые ружжи коммунистического созида-ния.

Партия поставила задачу не просто закрепить, но и

приумножить положительные сдвиги в народном хозяйстве, исходя из

требований как сегодняшнего

дня, так и наших перспектив.

А перспективы эти

для экономики развитого

социализма неотделимы

от жизненно важного, все-

объемлющего процесса-интенсификации.

Все возрастающее значение приобретает хозяйственное, предусматривающее использование каждой частицы народного достояния, каждого рабочего мгновения. Советские люди поддерживают такую постановку вопроса, что подтверждает массовое движение, развернувшееся в стране: отработав всем трудовым коллективом не менее двух дней в году на сэкономленных материалах, сырье, топливо. Это чрезвычайно важно, это в интересах и государства, и трудающихся — ведь средства из таких фондов будут

Наши кандидаты

ЗНАКОМЬТЕСЬ: МАРГАРИТА БАЛДИНА

Известие о выдвижении кандидатом в депутаты Барнаульского городского Совета народных депутатов просто ошеломило Риту. — Как же я справлюсь с таким ответственным делом, — мысленно мгновенно промелькнула, а затем раздумала...

Почему-то сразу вспомнилась та давнишняя весна из детства, бело-розовая кипене яблоневых садов с неповторимым ароматом. К прозрачным лепесткам привлекалась маленькая девочка, и, глядя в бездонное небо, мечтала: скоро пойдет в школу, научится читать и писать, а потом и сама станет учить детей...

Летело время, расставляя все на свою места, взрослела девочка. Родители, уехавшие на целинные земли Алтая, вскоре забрали Риту из яблоневых садов бабушки (из Горьковской области) и привезли в Барнаул. Хорошо помнил Рита, как вошли в ее жизнь школьные учителя З. М. Масальская, О. П. Сердюкова, Ю. Ф. Иванов, которые преподавали точные науки, и каждый урок открывал тайны математики и физики. Эти серьезные предметы увлекли Риту, и захотелось ей больше узнать о них, понять. Уже в школе она твердо решила, что будет учителем, только сразу колебалась: что выбрать — историю или физику?

Помнят Риту в школе заодно, душой класса. И

не только потому, что была комсомолом. Ей доверяли, с ней советовались. Ее просто любили.

В дружной семье Балдиных трое детей. Маргарита — старшая. После школы сразу ей не удалось приступить к воплощению своей мечты. Она решила проверить себя в труде и пошла работать. Сначала копировщицей на заводе Геофизики, потом на моторном — контролером в инструментальном цехе. Работая здесь, она не только приобрела профессию, но и узнала настоящую дружбу. Тут ее тоже выбрали комсомолом.

Мысль об учебе не оставляла в покое Риту, и она поступила на рабфак АГУ. В первую смену училась, во вторую — работала. Очень уж не хотелось расставаться с рабочим коллективом. Тянуло на завод еще и потому, что здесь внедрялась первая технология обработки металла. В университете тогда были начаты исследования в новой области физики металлов — порошковой металлургии и нанесение покрытий, а на заводе эти исследования начинали уже применять.

И вот физический факультет Алтайского государственного университета. Новый коллектив, новые товарищи. Самостоятельность, серьезность, требовательное отношение к учебе, к трудовым и общественным делам — все это сразу заметили однокурсники. Еще

тогда, когда, работая в строительстве, она умело штукатуряла стены порученного строительного объекта (строили в Мамонтовском районе завод мясокомбината), ребята приметили ее, а, вернувшись в университет, избрали ее в студенты, избрали ее в депутаты. Ирина Бубнову, студентку 122 группы исторического факультета, выдвинули кандидатом в депутаты Центрального районного Совета народных депутатов.

Столь, по ее словам, неожиданное событие, конечно, обрадовало, но и наложило, в свою очередь, большую ответственность. Пришло время подыскать свою жизнь, свои поступки, проверить — насколько хватят сил, чтобы постоянно откладывать на людские заботы и требования.

Удачи тебе, Рита!

НА СНИМКЕ: Маргарита Балдина.



К 40-летию Победы

НАШ ДЯДЯ КОЛЯ

В суете будничных дней мы порой не замечаем и даже не знаем тех, кто отстоял свободу нашей страны, кто дал нам возможность строить мирную счастливую жизнь. Ветераны войны и труда Николай Никанорович Дитятев находится на заслуженном отдыхе, но продолжает трудиться в общежитии № 2 нашего университета.

Вахтера дядю Колю мы любим все за его доброе сердце, за его радушное отношение к людям. Но, наверное, не каждый знает, что Николай Никанорович в составе 56-й гвардейской Смоленской Краснознаменной стрелковой дивизии прошел через все огненные годы войны и окончил свой боевой путь в Курляндии.

Ни танкистом, ни летчиком он не стал: врачи нашли его непригодным для военной службы. Но когда фашистская Германия напала на нашу Родину, Дитятев посчитал, что теперь его место только в армии.

Шёл суровый 1942 год. В это грозное время в Барнауле формируется 74-я добровольческая бригада. И комсомолец Николай Дитятев, уговорив врачей, становится бойцом этой бригады.

Он вспоминает: «Когда добровольцем ушел на фронт, мне исполнился 21 год. Военными знаниями я похвастаться не мог. В армии не был и только знал одну винтовку, которую изучил, будучи в техникуме. Прибыл на передовую. Не скрою, страшновато было. Подбодрили «старич-

ки». Но скоро волнения исчезли. Попал в подразделение, где было много земляков... 29 марта 1943 года. Этот день навсегда останется в моей памяти. С этого дня я стал разведчиком...».

Разведка — дело опасное. Первого плененного с участием Николая Дитятева брали в Калининской области. Советские войска от немцев отделяя не большая речка Ловать. На участке были места, где свободно можно было разместить речку, услышав чужую речь. Ловать была еще покрыта рыхлым льдом, на поверхности которого образовался слой воды. Метрах в восьмидесяти стоял блиндаж немцев. Из него-то и надо было взять контрольного пленного — «языка».

Николай Никанорович вспоминает: «К моему удивлению, когда разбирали действия группы, мое участие расценивалось отлично. Многое из первой вылазки я и сам не понял. Хотят мне и не сказали, но я чувствовал, что маскироваться еще не умею как следует. И уже в последующих операциях я присматривался к «старичкам», более тщательнее подражал им во всем. Меня зачислили в группу захвата, то есть в звено, которое непосредственно берет пленного».

В группе захвата Николай Дитятев оставался до конца войны. Первую прави-

тельственную награду — медаль «За отвагу» Николай Дитятев получил за операцию по захвату пленного в Смоленской области в 1943 году. Ему было присвоено также звание сержанта.

Только один раз покинул свой боевой пост Николай Дитятев, когда во время очередной боевой операции его ранено. Командование привило к нему особое внимание, направило фронтовика на лечение в госпиталь родного города. Так, в 1944 году он побывал в Барнауле, повидался с родными, товарищами. А, вылечившись, вернулся в свою часть, которая вела бой за освобождение Латвии.

Сорок лет прошло с того дня, когда прозвучали последние залпы Великой Отечественной... Но никто не ушел из памяти ветерана. Помнит он, как вместе с такими же воинами он, чекая шаг, прошел по Красной площади на параде Победы 9 мая 1945 года.

Спасибо вам, Николай Никанорович, дорогой наш дядя Коля, за то, что вы вместе с тысячами советских солдат отстояли нашу землю, дали нам счастье светлого мира и дна.

А. ХАРЧЕНКО,
студентка 112 группы ИФ.



ВЫСОКОЕ ДОВЕРИЕ

Ирину Бубнову, студентку 122 группы исторического факультета, выдвинули кандидатом в депутаты Центрального районного Совета народных депутатов.

Столь, по ее словам, неожиданное событие, конечно, обрадовало, но и наложило, в свою очередь, большую ответственность. Пришло время подыскать свою жизнь, свои поступки, проверить — насколько хватят сил, чтобы постоянно откладывать на людские заботы и требования.

Ирина оказалась трудно

застать: то дежурство в университете, то ДНД, то... В светлой по-домашнему уютной комнате общежития меня встречала младшая сестра Ирины — Лена, с которой они учатся на одном факультете и живут в одной комнате. Лена в очередной раз разводила руками: «Вот она какая у меня общественница, совсем доме не бывает...» и принялась рассказывать об Ирине, о том, что им позвало — вместе живут и учатся. «Всегда посоветует, поможет... О том, что они хорошо дополняют друг друга: Ира прекрасно шьет и готовит обеды. Сама же Лена любит печь, вязать.

Но встреча с Ириной состоялась. Первое, что бросилось в глаза — внимательный взгляд и лаконичность речи: «Не люблю рассказывать о себе». При выноси перечислила свой послужной список общественных поручений в школе, в университете: председатель совета дружин, председатель УВК, куратор в комсомольско-молодежной brigade на швейной фабрике, где до учебы работала, заместитель комсорга по оргработе, а теперь член профбюро факультета.

Е. ЗНОБИЩЕВА,
студентка ФилФ.

ГОРОД-ГЕРОЙ ВОЛГОГРАД

Не только в Советской армии, боевая техника, оружие.

Советские воины стояли насмерть, защищая каждую пядь волжской земли.

19—20 ноября 1942 перешли в контратаку. Под Сталинградом, в стыках между Волгой и Доном была окружена и в феврале 1943 года разгромлена отборная 330-тысячная группировка гитлеровцев. До Сталинградской битвы история не знала сражения, когда в окружении попала и была полностью разгромлена столь крупная группировка войск.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 мая 1945 года за выдающиеся заслуги перед Родиной, мужество и героизм, проявленные трудящимися города в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, город-герой Волгоград награжден орденом Ленина и медалью Золотая Звезда.

15 октября 1967 года на Мамаевом кургане, месте самых ожесточенных боев, открыт памятник-ансамбль героям Сталинградской битвы. (Руководитель авторского коллектива скульптор Е. Вучетич). Венчает памятник — ансамбль 52-метровой скульптуры Матери-Родины, на прерывном потоком шли в гневе поднявшей ка- рающий меч.

Редактор Н. ПИСАРЕВА.

Тираж 2000